



主持:本报记者王秀华

QQ:116096468

手机:15033726872

E-mail:qlwbxh@163.com



性别歧视只是“纸老虎”

□钟倩

“三八”国际妇女节到了，很多地方都举办了女性专场招聘会。近日，济宁市妇联举办的“春风送岗”活动在妇女儿童活动中心拉开帷幕，有51家单位参与，岗位多达1300个。但求职女性与用工单位存在不少“沟壑”。

作为一名女性，笔者感同身受。女性与用工单位之间的“沟壑”不外乎两个方面，一方面是性别歧视，一方面是结婚生育对工作所带来的影响。随

着社会高速发展和进步，一些陈旧的观念也在悄然变化，“男权主义”思想逐渐削弱，例如用工单位录用女性求职者，出差不方便，体力不如男性，还要考虑生产、哺乳期等，事实上女性在工作中有很多优势，是男性所不及的，所以，现在有些单位不惜为优秀的女求职者提供良好的条件，甚至专门设岗。

其实，所谓的“性别歧视”，不过是一只“纸老虎”，很

多女性之所以在求职时望而却步，也是受“刻板印象”的影响，用一句话概括就是“还未出兵先退缩”。所谓的结婚生育影响工作，也不过是“药引子”，顾家不是“绊脚石”，反而是一种动力，只要用工单位按照国家相关规定准予产假，女性产后回归职场会比之前工作得更有劲头。

很多时候，女性在求职路上遇到的障碍都是“自己吓唬自己”。每个女人心里都有一

个“杜拉拉”，但这不是几句励志语所能改变的事情，而是需要拥有勤奋能干和强大的气场。女人失去工作不可怕，可怕的是连同生活的信念一起丢弃，从此作茧自缚，一蹶不振。

抛开那些求职路上的“沟壑”吧，用自己的勇气和能力打拼出一片天地来，我想，这才是新时代女性所应具备的眼力和品质，也是成功女性的捷径所在。

【征稿启事】

说咱济宁百姓的事
拉咱济宁百姓的理

“竹竿巷”评论开办以来，得到了众多读者的认可，为丰富版面内容，增强互动性和关注度，“竹竿巷”评论版面向民间写手征集特色评论，欢迎广大读者和网友积极参与，来稿见报即付稿酬。

来稿邮件地址:qlwbxh@163.com;QQ群115096468，也可登录齐鲁晚报(<http://bbsqlwb.com.cn>)进入今日运河论坛。

「编者按语」

手机贴膜当规范

□刘军

随着手机产品的近乎全民普及，济宁手机贴膜市场应运而生，在城区太白路等主要商业街，出售手机贴膜的各种小摊位随处可见，一些手机卖场也纷纷推出贴膜服务。种种美丽小巧的贴膜，吸引了许多消费者的眼球，然笔者发现一些见不得光的猫腻“潜伏”其间，让消费者一不小心就会被“暗算”。

一些摊主称贴膜可以防止屏幕划痕和污染，可以增强色彩饱和度和立体感，可以为手机美容，可以防辐射、防静电、防紫外线……小小的透明贴膜，功能竟如此强大。然细究起来，所谓的“防辐射”等功能纯属骗人，手机的辐射源位于机身顶端的天线，而贴膜覆盖的却是手机贴膜市场虽小，却也事关民生。建议城管、工商、公安等部门从群众的利益出发，大力整顿手机贴膜市场。